

**VILNIAUS REGIONO APYLINKĖS TEISMO
PAŽYMA APIE KORUPCIJOS PREVENCIJOS PRIEMONIŲ (DARBŲ)
VYKDYMĄ PER 2019 m. III – IV 2020 m. I - II KETVIRČIUS**

Autipavardžiuoti:
Teismo pirmininkė
Jolanta Bagdonienė
2020-09-28



2020-09-28 Nr. KOP-70 (1-6)
Vilnius

Eil. Nr.	Priemonės (darbai)	Atsakingi vykdytojai	Vertinimo kriterijai	Įvykdymo laikotarpis	Įrašai apie priemonių (darbų) vykdymą
1	2	3	4	5	6
1.	Vilniaus rajono apylinkės teismo antikorupcinės programos įgyvendinimo priemonių planas 2019-2020 metams, patvirtintas 2018-12-06 įsakymu Nr. V-319				
1.1	Vadovaujantis Teisėjų tarybos patvirtinta Korupcijos pasireiškimo tikimybės Lietuvos Respublikos teismuose nustatymo metodika, atlikti korupcijos pasireiškimo tikimybės nustatymą teisme	Antikorupcinės komisijos pirmininkas; antikorupcinė komisija	Išanalizuota korupcijos pasireiškimo tikimybė teisme ir surašytas teismo veiklos sričių aprašymas	kiekvienų metų III ketv.	Atlikta korupcijos pasireiškimo tikimybės analizė teisme ir parengtas teismo veiklos sričių aprašymas.
1.2	Kontroliuoti teismo darbuotojus dėl viešų - privačių interesų deklaravimo	Teismo kanclerė, vyriausioji specialistė		Kasmet	Darbuotojai informuoti ir jiems primenama, kad privalo deklaruoti viešus – privačius interesus, pasirašytinai supažindinti su pareiga deklaruoti viešus - privačius interesus. Nauji darbuotojai informuojami apie viešų – privačių interesų deklaravimą, taip pat informuoti apie korupcijos prevenciją.
1.3	Antikorupciniu požiūriu įvertinti naujai rengiamus ir (ar) keičiamus teismo vidaus teisės aktus	Teismo pirmininkas, antikorupcinė komisija	Teismo vidaus teisės aktų įvertinimas antikorupciniu požiūriu	2019 m. – 2020 m.	Peržiūrėti ir antikorupciniu požiūriu įvertinti vidaus teisės aktai. Vilniaus regiono apylinkės teismo pirmininko 2020-05-18 įsakymu Nr. V-137 patvirtintomis bylų paskirstymo taisyklėmis buvo iš esmės patobulinta bylų paskirstymo teisėjams tvarka, pavyzdžiui, panaikinta galimybė bylas skirstyti iš dviejų galimų teisėjų, arba,

					bylų nagrinėtinų pagreitinto proceso tvarka nustatyti pakeitimai bei kiti bylų paskirstymo taisyklių papildymai, užkertantys galimybes bylų paskirstymo taisyklių pažeidimams bei sumažinantys korupcijos pasireiškimo tikimybę šioje srityje iki minimalaus lygio).
1.4	Išnagrinėti fizinių ir juridinių asmenų skundus (prašymus, pareiškimus ir kt.) antikorupciniu požiūriu, prireikus teikti siūlymus dėl galimų problemų sprendimo būdų ar teisės aktų tobulinimo	Teismo pirmininkas; antikorupcinės komisijos pirmininkas	Laiku ir tinkamai reaguota į fizinių ir juridinių asmenų skundus (prašymus, pareiškimus ir kt.), susijusius su korupcijos pasireiškimo tikimybe teisme, nustačius poreikį, pateikti pasiūlymai bei sprendimo būdai ir (ar) patobulinti teisės aktai	2019 m. – 2020 m.	Skundų, susijusių su korupcijos pasireiškimo tikimybe 2019 m. III-IV ketvirčius ir 2020 m. I-II ketvirčius negauta.
1.5	Dalyvauti įvairiuose dalykiniuose susitikimuose bei keistis turima informacija apie taikomas korupcijos prevencijos priemones ir jų efektyvumą	Antikorupcinės komisijos pirmininkas, antikorupcinės komisijos nariai	Palaikomi glaudūs tarpinstituciniai ryšiai bei perimama kitų valstybės institucijų geroji praktika korupcijos prevencijos srityje	2019 m. – 2020 m.	Aktualiame laikotarpiu 2 teismo teisėjai, 5 teisėjų padėjėjai, 5 skyrių vadovai ir 1 teismo posėdžių sekretorė dalyvavo mokymuose tema “Tarnybinė (profesinė) etika ir korupcijos prevencija viešųjų, įdarbinimo, ES ir paramos lėšų skirstymo ir naudojimo bei sveikatos apsaugos srityse dirbantiems valstybės tarnautojams“ ir sustiprino kompetencijas didinančias jų sąmoningumą tarnybinės (profesinės) etikos ir korupcijos prevencijos srityse.
1.6	Dalyvauti susitikimuose su visuomenės atstovais, nuo kurių aktyvumo priklauso bendras visos valstybės korupcijos lygis, esant poreikiui bendrauti su žiniasklaida	Antikorupcinės komisijos pirmininkas, teismo atstovas ryšiams su žiniasklaida ir visuomene	Prisidedama prie antikorupcinės kultūros kūrimo	2019 m. – 2020 m.	Susitikimų su visuomenės atstovais nebuvo surengta. Teismo tinklapyje viešinama teismo informacija ir nuolat bendraujama su žiniasklaidos atstovais didinant teismo atvirumą ir pasitikėjimą teismais

1.7.	Teismo internetinėje svetainėje skelbti Programos priemonių plano įgyvendinimo stebėsenos ir įvertinimo rezultatus (ataskaitą)	Teismo atstovas ryšiams su žiniasklaida ir visuomene	Programos priemonių plano įgyvendinimo stebėsenos ir įvertinimo rezultatų (ataskaitos) viešumas	2019 m. – 2020 m.	Paskelbta Vilniaus regiono apylinkės teismo antikorupcinės programos priemonių plano įgyvendinimo stebėsenos ir vertinimo ataskaita už 2019-07-01 – 2020-06-30.
1.8.	Parengti Programos įgyvendinimo priemonių planą 2021-2022 m.	Antikorupcinė komisija	Užtikrintas Programos įgyvendinimo ilgalaikiškumas, parengtas programos įgyvendinimo priemonių planas 2021-2022 m.	Iki 2020 m. gruodžio 15 d.	Bus parengta teisės aktų nustatytais terminais
1.9	Atlikti Programos įgyvendinimo priemonių efektyvumo ir rezultatyvumo vertinimą, parengti ataskaitą;	Antikorupcinė komisija	Savalaikis ir tinkamas Programos įgyvendinimo priemonių vykdymas	kiekvienų metų III ketv.	Parengta
1.10	Gavus pranešimą ar pagrįstai įtariant teismo darbuotojus dėl korupcinio pobūdžio veikų, išanalizuoti susidariusią situaciją, prireikus teikti siūlymus dėl prielaidų korupcijai atsirasti ir plisti pašalinimo	Antikorupcinė komisija	Užtikrinta teismo darbuotojų atsakomybė už padarytas korupcinio pobūdžio veikas	2019-2020 m.	Negauta pranešimų apie teismo darbuotojų korupcinio pobūdžio veikas. Pastaba: Pagal Vilniaus rajono apylinkės teismo pirmininkės 2018-11-05 įsakymą Nr.V-283 „Dėl bylų skyrimo kontrolės“ atliko 2019 m. II pusmečio (2019-07-01 – 2019-12-31) Vilniaus regiono apylinkės teisme gautų bylų skirstymo patikrinimą; 2020 m. I pusmečio (2020-01-01 – 2020-06-30) Vilniaus regiono apylinkės teisme gautų bylų skirstymo patikrinimą. Atsitiktinės atrankos būdu parenkant po 10 baudžiamųjų, civilinių, administracinės teisės pažeidimų bylų. Pažeidimų nenustatyta.

Antikorupcijos komisijos pirmininkė



Vaida Sinkevičienė